

# КУЗНИЦА КАДРОВ

РЕДАКЦИЯ:  
ЛЕНИНГРАД,  
Демидов пер., 10.  
Учебный Комбинат  
точной  
механики и оптики.

## На демонстрацию!

Сбор студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих комбината назначается в 9 часов утра 7 ноября у здания Комбината

Ежедекадный орган коллективов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и месткома Учебного Комбината точной механики и оптики.

№ 5

6 НОЯБРЯ 1931 года

№ 5

# Да здравствует 14 годовщина Октября!

## На штурм командных высот

Под руководством коммунистической партии рабочий класс и колхозное крестьянство, преодолевая ожесточенные сопротивления классового врага и его подголосков в борьбе за генеральную линию партии, к 14 годовщине Октября приходит с колоссальными достижениями в деле перестройки всего народного хозяйства на социалистической базе. Небывалые в истории темпы хозяйственного развития, обусловленные социалистическими формами труда, ярко вылились преимущественно советской хозяйственной системы над капиталистической своей остротой, выдвинули на данном этапе историческую задачу: «максимум в 10 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны в технико-экономическом отношении». (VI съезд советов).

Творческая энергия и героизм рабочего класса СССР этот лозунг превратил в конкретную задачу и уже вылились целый ряд крупнейших достижений. Одним из главных моментов в день полной реализации этой задачи является лозунг тов. Сталина: «Большевики должны обладать техникой», откуда вытекает та особенность, которая во всей остроте встала перед учебными заведениями, в деле подготовки кадров, особо сложна и ответственна роль ВТУЗов, готовящих высший командный состав для социали-

стической промышленности. Говоря конкретно о нашем ВТУЗе, готовящем кадры для молодой отрасли промышленности, и поэтому в значительной степени зависящей от импорта, необходимо сказать, что вплотную к реализации лозунга тов. Сталина мы еще не подошли. Во-первых, мы готовим красных специалистов на том заводском и лабораторном оборудовании, какие у нас есть, во многих случаях пострадавшем от старости. Во-вторых, и это главное, наши учебные планы и программы ни в какой степени не увязаны с новейшими достижениями науки и техники.

Эти два из многих наших недостатков в учебе, вступая в 15 год пролетарской диктатуры, мы должны взять в первую очередь, с тем, чтобы наш специалист по окончании ВТУЗа знал не только имеющееся оборудование на заводе, но знал бы что не хватает максимального подъема производительности труда для максимального улучшения качества продукции, чтобы он знал какие еще технические усовершенствования надо ввести на заводе, в цеху, чтобы техника «Цейса» выглядела перед советской техникой как старая курица перед вольным орлом. Это в условиях нашего ВТУЗа — задача дня и на ее выполнение должны быть мобилизованы все силы ВТУЗа.

## К 14 годовщине Октября

Наш комбинат должен будет прийти с паравиленным фронтом выполнения учебных планов и программ.

К 14 годовщине комбинат должен будет оборудовать и пустить в ход следующие новые лаборатории и кабинеты:

- а) Металло-графическую;
- б) механическую;
- в) оптико-техническую;
- г) лабораторию физиологической и очковой оптики;
- д) лабораторию авио-приборов;
- е) лабораторию механической технологии металлов;
- ж) лабораторию механических и электро-измерительных приборов;
- з) кабинеты механики, кабинеты по сопротивлению материалов, кабинеты математики.

Вместе с тем существующие и ныне работающие кабинеты и лаборатории должны быть пополнены новым оборудованием.

Переход ряда кафедр комбината с 1-го ноября на систему заданий, должен будет активизировать методы проработки программных материалов и подвести комбинат к фронтальному переходу на бригадно-лабораторный метод работы.

Если в начале текущего 31-32 учебного года мы снабдим учебными планами

и программами лишь представителей группы студенчества, то к началу 32/33 учебного года каждый студент, каждый преподаватель, каждый профессор, должен будет получить по примеру работы германских и американских ВТУЗов по вземлярю справочник учебного, программного и др. материалов. Ни на одну минуту не должны забывать того, что мы являемся Комбинатом Точной Механики и Оптике, и потому все наша учебная работа должна проходить при максимально точных планах и программах, при максимально точных сроках выполнения работы, при максимально точных качественных показателях.

Все научно-исследовательская работа Комбината, реальное проектирование, создание сотрудниками комбината своего питомца «Точный механик и оптик», создание аспирантами комбината оригинальной работы на тему «Интегральный анализ работы машин и механизмов ОМН», постановка ИНО, разрешение хозяйственных проблем — все, все должно быть точно выполнено к 14-й годовщине Октября.

Пом. директора по уч. части — Мернулов.



# ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ СССР Вооруженный оплот социалистического строительства — ЗОРКИЙ ЧАСОВОЙ СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ



## Из воспоминания старого большевика проф. Жарновецкого К. С.

3-го апреля Ленин приехал из-за границы и вечером у Финляндского вокзала, возвратившись на броневик, обратился ко всем пришедшим его встретить с приветственной речью. Закрывая свою речь Владимир Ильич сказал: «Да здравствует социалистическая революция».

Присутствующие эсеры и меньшевики возмутились и были поражены. Они думали, что Ленин скажет «Да здравствует буржуазно-демократическая революция». И вот для разъяснения своей точки зрения, Ленин собрал совещание из виднейших меньшевиков и большевиков. Между прочим здесь присутствовали: Плеханов, Чхеидзе, Церетели. Здесь Ленин изложил сущность своих знаменитых апрельских тезисов. Основные положения их были: Российская революция имеет два этапа — 1-й этап буржуазно-демократический в основном закончен и мы идем ко второму этапу к социалистической революции. Поэтому нам понадобится не Учредительное — а советская власть — диктатура пролетариата. Для того, чтобы привлечь крестьянство на

сторону пролетариата, надо конфисковать землю, прекратить империалистическую войну и т. п. Присутствующий Плеханов схватился за голову и объявил Ленина сумасшедшим. «Социалистическая революция в России невозможна, ибо она не созрела до этого», — сказал Плеханов. Тогда Ленин созвал обще-городскую конференцию большевиков, а затем Всероссийскую апрельскую конференцию. Как слышную апрельскую конференцию. Как слышную конференция эта первый день протекала в помещении Женского медицинского института. Наши враги создали целую банду хулиганов, которая перед зданием с гармониками и улюлюканьем старалась сорвать нашу конференцию. На конференции Владимир Ильич вновь поставил свои апрельские тезисы, тогда против него выступил Каменев, который подобно всем меньшевикам говорил: «в России началась только буржуазно-демократическая революция, а поэтому о социалистической революции говорить не приходится». В заключительном слове каждый из ораторов говорил на 5 минут. Владимир Ильич говорил на

столько ясно и убедительно, что когда Каменев вышел на трибуну, он расклевался и сказал: «мне нечего говорить, тов. Ленин — разбил меня. Моя точка зрения мелко-буржуазная».

Большевистская партия целиком объединилась вокруг Ленина и немедленно вступила в решительную борьбу не на жизнь, а на смерть, с одной стороны с Временным буржуазным правительством, с другой — с оппортунистами меньшевиками и эсерами. В течение нескольких месяцев, ленинская партия оторвала массу от веры в буржуазно и оппортунистов.

10 октября мы приступили к организации вооруженного восстания. В ночь с 24 на 25 Октябрьское восстание началось. Вооруженные революционные силы штурмом взяли Зимний. 25 октября началось заседание 2-го Всероссийского Съезда Советов, которое приняло власть в руки Советов и установило диктатуру пролетариата. Так практически осуществил свои апрельские тезисы В. И. Ленин.

## ОКТАБРЬ НА ПОЗИЦИИ

Служил я в это время в 6-м Тукумском латышском стрелковом полку. В латышских частях при царизме чувствовалось некоторое революционное настроение. Правда, это настроение ипогис старались перевести всеми силами на национальные рельсы, но как только трибуна февральской революции всем скоро стало ясно, что латышские стрелки не поддерживают главноуправляющего Керенского, а стоят на другой революционной платформе. Благодаря этому Временное правительство приняло решительные меры, чтобы расформировать латышские полки, в виду хорошей дисциплины, товарищеской революционной спайки, оно оказалось по в силах сделать это. В дни Октябрьского переворота наш полк после отступления от Риги находился на позиции Лифляндской губернии под местечком Нароу.

Радостную весть о великом Октябре латышские стрелки встретили с бодростью и энтузиазмом. Но вскоре приказ... погрузиться в поезд, едем в революционный Петроград. Каждый почувствовал, что едем не на отдых, а для того, чтобы активно бороться с противником Советской власти, и что нам предстоит еще тяжелая борьба на фронтах со всеми врагами Революции.

Командир Эгле.

## Студент-пролетарий больше внимания военной учебе

К 14 годовщине Октября необходимо подвести итоги военной работы по Комбинату. По линии военной кафедры имеем значительный сдвиг по успеваемости и дисциплине: военные отделения охвачены социальным соревнованием, военная кафедра уже ввела метод работы по заданиям. К 7 ноября будет организован показательное соревнование по военной подготовке между отделениями, для каждого отделения выделены по 3 товарища. По линии Осоавиахимовской работы также имеем значительные показатели. Отряд ОСО охватывает от 80 до 85% студентов Комбината, качество занятий стоит выше прошлогодних, отряд занимается два часа в 20 дней по подразделениям, преимущественно арт. приборами, стрелковой и тактической подготовкой по ПВО и военно-санитарным делам, отряд имеет свой тип. С 1-го ноября начинает работать школа усовершенствования состава запаса (ШУБ). Однако, здесь необходимо отметить недостаточную посещаемость, и слабую дисциплину, а со стороны некоторых же прямое нежелание участвовать в работе отряда. Общественность, в особенности в группах слабо реагирует на явление. Варторг, группорги и групповые уполномоченные ОСО, несмотря на занятия партийной и комсомольской организацией, с «прохлаждением» относятся к работе отряда. Нормальная работа отряда ОСО требует полную посещаемость, строгую дисциплину и в этом должны общественные организации оказать реальную помощь.

Военно

## От июня до Октября в запасном полку

От июня до октября в запасном полку. Запасный кавалерийский полк стоял в огромных имениях графа Воейкова в Пензенской губ. Весь кадровый состав полка начиная от вахмистра до высших чинов, являлись отборными монархистами. Мордобойство, кавалерийская нагайка приветалась в полку не только до февраля, но и после вплоть до Октябрьских дней. После июня, когда была зачитан по эскадронам приказ премьер-министра, президента, главкома и пр. Керенского о введении смертной казни для солдат, «подрывающих дисциплину», вся эта монархическая свора почувала более твердую почву под собой и обвинения и аресты усилились. Солдатские комитеты в полку заглохли. Газеты в казармах не допускаются. Все, как-то вдруг замкнулось, заглохло как перед чем-то большим, решающим.

По полку приказ: «Н» запасному эскадрону в полной боевой готовности выступить по направлению на Нижне-Омск.

даше комитета с представителями от эскадронов проводит маленький, юркий, и



ство Керенского должно быть свергнуто. Наш полк благодаря командованию превращается в жандарма революции, мы должны очистить полк от контр-революционного командования, говорит тов. Киселев (большевик, убитый впоследствии под Казанью в борьбе с чехословаками).

Крепнут связи эскадронов с большевистским руководством комитета. Солдатские массы переходят на его сторону. Глухая осень. Новый приказ: «первому, второму маршевым эскадронам в 24 часа в полной боевой готовности погрузиться... Знакомом следовать до станции «Дно».

Экстренное заседание комитета солдатских депутатов. Немного слов всем ясно, что части назначаются для нападения на революционный Петроград, идут в помощь генералу Корнилову. Решение коротко: «не допустить отправки эшелонов».

Ночью вышли из главных цехов полка. Комитет требует отмены приказа. Приказ — отменен!!

Целищев В.

рыжей от овалов шинели, тов. Ершов. Впервые слышим: «война до победы» — контр-революционный лозунг. Правитель-



Что, куда? Везде где лет «шкура», офицеров, с шепотом обсуждалась со бытия. Ясно было одно, что не на фронт. Вскоре стало известно из писем убогих товарищей, что эскадрон «охраняет свитую обитель», монастырь и ближайшие помещичьи имения. Докатились братишечки: «помещики свободу завоевали», на разный лад обсуждалось по казармам. Глухое брожение в полку усиливалось... После продолжительного перерыва, но уже в подполье начинает работать полковой комитет солдатских депутатов. Состав комитета новый, засе-

# Техника в период реконструкции решает все

## Да здравствует большевистская борьба за овладение техникой

### Наши задачи большевистской учебы

Все более растущая революционная активность рабочего класса и колхозного крестьянства, решимость масс вместе с партией, завершение построения фундамента социалистической экономики, окончание пятилетки в четыре года, все это находит отражение в бурном росте нашей партии за счет передовой части рабочего класса и колхозного крестьянства. Наша партия насчитывает сейчас до 2½ миллионов членов и кандидатов в своих рядах, из них вступивших за последнее время 1½ миллиона человек.

Большой массив влияния в партию в период, когда перед партией и рабочим классом встали новые исторические задачи, связывающиеся с развертывающимися классовыми боями в капиталистических странах и с небывалым подъемом социалистического строительства в СССР.

Особенностью вливания в ряды партии является то, что наибольшая часть этих товарищей является молодежью рабочего класса. Многие из них не прошли революционных боев пролетариата за власть и удержание таковой, а также

школы борьбы против прагов большевизма.

Сложность новых задач, с еще большей степенью повысила требования к идейному и теоретическому уровню партии, и особенно новых ее пополнений.

Однако, следует отметить, что постановка нашей учебы, отношение к учебе со стороны отдельных товарищей, не соответствуют требованиям, которые имеются на сегодняшний день. К укомплектованию кружков партпросвещения, партийки в нашем комбинате относились с некоторой формальностью, выразившейся в том, что слабо политически развитых товарищей записали в кружки повышенного типа, и не полностью охватили массы студенчества учебой.

Для того, чтобы обеспечить пролетарское воспитание молодежи рабочего класса, необходимо раньше всего во всю ширь поставить вопрос о марксистско-ленинском воспитании членов и кандидатов нашей партии, чтобы партия была идейно стойкая и политически подкованная для руководства новыми слоями в духе пролетарской идеологии.

— Петров.

### Организация кассы — дело самих студентов

Неотложной задачей в данное время в Комбинате является укрепление Кассы взаимопомощи. Надо сказать, что до сих пор не было уделено достаточно внимания со стороны общественных организаций и самих учащихся этому вопросу. Основной задачей является поголовное вовлечение в ряды кассы взаимопомощи всех студентов, организация фонда и изыскание средств к укреплению финансовой мощи кассы.

Запрос нуждающейся части студенчества может быть удовлетворен при условиях создания финансовой базы, не только для выдачи возвратных ссуд, но

и безвозвратных в случаях острой нужды. Это все, конечно, может быть достигнуто при активном участии самих учащихся. Сейчас на первом этапе касса приступила к организации кино и парикмахерской внутри комбината, с целью более дешевого обслуживания студенчества и создания финансовой базы.

Я. Г.

От редакции: в № 4 «Кузница кадров» была помещена статья «Ближе к массам», освещающая работу кассы взаимопомощи. Следует отметить, что настоящая статья относилась к старому созыву правления кассы.

### ЗАКРЕПИТЬ ХОРОШИЕ НАЧИНАНИЯ

На остатках старой развалившейся работы кассы взаимопомощи, приходится новой комиссии приняться за работу. Эта работа нелегкая. Нет основного капитала, с которым можно было бы оперировать. Трудности велики, но работа должна подняться на должную высоту. И поэтому, мы должны на сегодняшний день поставить перед студенчеством нашего комбината вопрос о вступлении в члены кассы и не только студентов, но и профессорско-преподавательского состава, часть которого уже вступила учредителями. Это большой плюс в работе кассы, ибо до сегодняшнего дня такого момента не наблюдалось. Особенно горячо отозвался наш пом. директора по учеб-

ной части т. Меркулов, которому мы очень благодарны. В настоящий момент комиссия занялась изысканием средств для кассы и для этого принято ряд мер. Основное — иметь связи с организациями, а также и Трестом.

Сейчас должны быть в группах выделены групповые уполномоченные, в этом должны принять самое активное участие наши профуполномоченные. Только при поддержке общественности, мы добьемся того, чтобы касса сумела удовлетворить требованиям сегодняшнего дня и вести свою работу как следует.

Итак, товарищи, все в члены кассы, все как-один штурмуют!

К.

### Вызов

Производственное совещание факультета Точной Механики вызывает на социалистическое соревнование факультеты: оптический, физико-механический и счетно-измерительный, а также техникум и поголовное вступление в члены кассы взаимопомощи и регулярно платить членские взносы.

### Пример достойный подражания

Кафедра точной механики постановила вступить учредителями кассы взаимопомощи и обращается с вызовом ко всем профессорам и преподавателям посещать их примеру и вступить учредителями кассы взаимопомощи.

### За вступление в кассу

НТО заслушав информацию представителя Кассы взаимопомощи т. Гауфмана, постановило обратиться ко всем преподавателям Комбината о вступлении в учредители кассы взаимопомощи.

### Месячник смотра культурно-бытового обслуживания

Согласно решению Областкома ВКП(б) и президиума Ленсовета в Ленинграде проводится месячник смотра культурно-бытового обслуживания трудящихся. В проведение этого смотра перед всей общественностью ставится важная политическая задача — это своевременная реализации указаний т. Сталина в отношении лучшего удовлетворения культурно-бытовых запросов рабочего класса. Организованный смотровой штаб нашего комбината, ставит перед собой задачу при активном участии партийной, профсоюзной организации и всей студенческой массы в кратчайший срок добиться реального улучшения показателей культурно-бытового обслуживания студенчества.

Смотровый штаб по намеченному пла-

ну для конкретного разрешения вопросов и задач всевозможных справок, касающихся проведения самого месячника, а также приема предложений — организует три конкретных поста на время всего месячника, один из них при профкоме комбината, второй — общежитие по Красной 75, и третий в общежитии на Флюгове.

Комбинатский смотровой штаб обращается с просьбой ко всем студентам, профессорско-преподавательскому персоналу принять активное участие в проведении этого месячника, путем дачи предложений бытового порядка, проведение в жизнь которых обеспечило бы реальное улучшение культурно-бытового обслуживания студенчества.

Добровольский.

### О быте студентов

23 июня с. г. тов. Сталин на совещании хозяйственников выдвинул новые шесть задач, которые стоят перед хозяйственниками на сегодняшний день. В числе этих новых задач, тов. Сталин не обошел молчанием вопрос улучшения бытовых условий рабочих. Доводить необходимость создания хороших бытовых условий рабочих — излишнее. Я считаю из тех шести стоя-

щих задач перед хозяйственниками очень много хороших решений о создании нормальных условий в общежитиях, но эти решения до сего времени остаются решениями на бумаге.

Сейчас проводится месячник улучшения быта студентов, созданы районные штабы, при нашем Комбинате приступила к работе комиссия, в состав которой входят представители от профкома,



щих задач перед хозяйственниками промышленности есть очень много того, что должно быть положено в основу наших вузовских условий работы.

Взять хотя бы вопрос о быте наших студентов. Трудно сказать как живут студенты на частных квартирах, но студенты живущие в общежитиях на Флюговом пер. и Красной 75, этого минимум, необходимого для нормального хода вневузовских занятий и отдыха — не имеют. Качество выпускаемой нами продукции, и имею в виду инженеров — оно зависит не только от того как поставлено дело в стенах Института, но и в большой степени от того, в каких условиях живут студенты.

На это до сих пор мало уделяли внимания наши общественные организации и совсем ничего не предпринимала дирекция.

коллектива ВКП(б), дирекции, совгруппы и студентов.

В задачи этой комиссии входит учесть и изжить все те недостатки быта, которые имелись до настоящего времени.

Со стороны студентов должна быть максимальная помощь в работе этой комиссии. Необходимо сейчас же организовывать бригады и общими усилиями выявлять и помогать изживать недостатки быта.

На этом деле не должно кончатся, для плодотворности повседневной работы профкома — необходимо участие всей членской массы. Ибо только при участии масс работоспособность профкома будет обеспечена. Для этого каждый студент должен сейчас же наметить и приступить к работе в одном из секторов. Итак, ни одного члена совза вне участия работы профкома. В. Левашов.

### ОТ РЕДАКЦИИ

Ввиду того, что некоторые предприятия ВОИМП'а издают свои печатные газеты под названием «Кузница Кадров», редакция газеты

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на лучшее название печатной Комбинатской газеты.

### УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

1) Название должно отражать подготовку кадров, связав это с оптико-механической промышленностью. 2) Краткость

названия. ПРЕМИЯ: бесплатная подписка на журнал «Оптико-механическая промышленность» на год.

Бесплатная подписка на Комбинатскую газету в течение учебного года.

Авторы названий, а также и сами названия будут печататься в газете.

Предложения сдавать тов. ГУСЕВУ А. студ. II курса 3 гр. дневного Ин-та факультет Точной механики, 9 аудитория

# Активным методическим руководством поставим на должную высоту Н. П. О.

## Н. П. О. на заводе „Электроприбор“

Слабый участок работы нашего Института в прошлом учебном году — непрерывное производственное обучение, сейчас в основном находится в удовлетворительном состоянии.

С этого потока на ПНО отправлены на завод «Электроприбор» почти целиком старшие курсы Института сменно-измерительной специальности. На заводе наших студентов встретили хорошо, как со стороны отдела кадров, так и со стороны Зав. отделов. Перестановки в размещении на работе почти не было, за исключением 2—3 товарищей, которых переместили более рационально. В период некоторых организационных изменений, приезжали представители ПНО Института. За время меньше недели, Зав. ПНО тов. Малов А. Н. был два раза. Можно было бы сказать, что с ПНО на заводе «Электроприбор» обстоит все хорошо, если бы...

А это если бы — методическое руководство.

Его мы получаем от тех работников завода, у которых работаем по отделам, но его мы получаем очень мало. В затруднительных «случаях жизни» вечером получаем разъяснения по работе у т. Малова на квартире.

Перед комбинатом сиранившимся с организационной стороны ПНО стоит на очереди вопрос налаживания систематического методического руководства ПНО.

Любезное предложение А. Н. Малова получать консультацию у него на дому, нельзя рассматривать как систематический метод руководства. Надо, чтобы в Ин-те были установлены часы для консультации работающих на заводах и время от времени хотя раз в декаду, созывать работающих на том или другом заводе для инструктирования, беседы и указаний в их работе. Кафедры должны принимать в методическом руководстве самое непосредственное участие.

Я. Левинтов.

## В поход за время

Товарищи и закадычные друзья,  
Сегодня, накануне Октября,  
Неловко «мелочами» заниматься  
И я решил уже не браться,  
Да Гусев и Zubовский напустились,  
Как будто б сговорились.

И вот решил мы, втроем,  
Что кой-кого и здесь пройдем  
Самобританским огнем.  
Друзья — студенты, вам известно,  
Что время дорого для нас,  
Что потерять хотя бы час,  
Для каждого не интересно.

Ну, вот посмотрим, как другим  
Понятно-ль, что часами дорожим.  
Бери здесь коммюнистично размеры  
Сейчас вам приведу примеры:  
Стипендию на днях я получал

И битых два часа у кассы простоял,  
Когда же, наконец, дошел и мой черед.  
Кассир, расчетного листочка не найдет.  
Хотел обрушится я бурей,

А он тихонько, понури  
Мне говорит: «шестьсот листов  
Все без рабочих номерков».  
Тогда и попы, в чем тут дело,  
Как бухгалтерия увела  
Рабочим часам дорожит

И «умная ж головка» там сидит...  
Еще пример такой же марки,  
Как дожидались мы... барки  
Да вы не смеетесь, ей-же-ей,  
Нам объявили за шесть дней...  
Да что тут тратить много слов  
На выгрузку, ходила, дров,  
А дров-то мы и не видали  
Лишь время даром потеряли.  
Теперь же с трепетом мы ждем  
Еще расстаться с одним днем.

Комбюро мотай на «ус»  
Иначе хуже рассержусь.  
Товарищи, надеюсь вам понятно,  
Что все потерянное невозможно  
Восстанем же все, как один  
В поход за время!

Борис Ильин.

## Звонок

О том, что звонок у нас не звонит во время — всем известно. Всем также известно, что дельта звонка — 3-4 мин. в ту или другую сторону. О неудобствах такого метода пользования звонком говорить неприходится, но это только цветочки. Хуже бывает, когда звонок вообще не звонит. Не мешало бы учебной части в целях правильного проведения уроков исправить существующий звонок, но убеждение опозданий из столовой, куда также следует провести звонок.

Кузьменко.

## По заслугам

2-го ноября товарищеский суд при Месткоме разбирал дело рабочих производственных механических мастерских

## Необходимо обдумать

Пора поставить вопрос о систематической связи с иностранными институтами однородными с нами по специальности. Мало этого, надо поставить вопрос нашей дирекции, может быть даже перед ВСНХ о привлечении крупных иностранных научных работников из заграницы на основные кафедры нашего Института. Это волеет нам в ленту профессорско-преподавательского персонала

Громадные силы, при помощи которых мы овладеем техникой и станем полными борцами за лозунг «Догнать и перегнать».

Наша молодая оптико-механическая промышленность не мало имеет иностранных специалистов, привлечь которых следует для работы в институте в совместительству.

Паламодев

## Удачная комбинация

В прошлом году открыли кредит на учебники, по 20 рублей на каждого студента стипендиата и 40 руб. профтысячникам. Большинство студентов и четверти не получало. Комбинат же пошел с заводов затребовать деньги за книги (20 руб. за профтысячника).

Получается нехорошая комбинация: деньги получили, — а книг не выдали. Дирекция, разъясни причину этих махинаций.

Профтысячник.

Всем: — Газета «Куз. Кадров» распределяется по группам через секрет. Профкома тов. Боровкова. Культуполномоченные! Следите за объявлениями об выходе №№ газ. «Кузница Кадров».

т. Заиченко и Евстигнеева и столового цеха т. Пономарева.

Вся «тройка» обвинялась в халатном отношении к производству (напр. бросали работу и уходили получать зарплату, явка на работу в нетрезвом виде — Пономарев и проч.).

Товарищеский суд постановил: возбудить ходатайство перед дирекцией об увольнении тт. Заиченко и Пономарева с работы, т. Евстигнееву вынести строгий выговор в приказе.

Смирнова.

## Хроника

6-го ноября открывается парикмахерская для студентов, профессорско-педагогического состава, рабочих и служащих Комбината.

С 12 ноября, два раза в декаду, будут демонстрироваться кино-фильмы для студентов и сотрудников Комбината. Цена билета 30 коп.

## Выносятся благодарности

От имени редакции газ. «Кузница Кадров» студентке 1-курса 2-груп. Физико-Механического факультета дн. Института тов. Барской за сверхударную работу — в выпуске данного № газеты.

Зав. Орг. отд. редакции Ал. Гусев.

## Почтовый ящик

Месткомовцу — Вопрос с размещением и предоставлением общест. организациям комбината комнат, в связи с тем, что ремонт еще не закончен, дебатировать в газете не стоит, т. к. об этом писали неоднократно. Редакция согласна, что отсутствие комнаты — влияет на ход работы, но это не должно служить причиной прорывов в работе некоторых секторов месткома.

Редакция сама до настоящего времени не имеет комнаты.

Студкор-бригаде: — «Прекратить безобразия с выдачей стипендий» — используем в сл. №. Дело о кооперативе Богданове и Иванове — по расследованию указанного факта легкой кавалер. — передадим партио-ву и профкому — для принятия соответствующих мер.

Т. Полеску: — Ваш материал используем в след. № — специально посвящаемому техн. учебе и 2-й райпартконференции ВКП(б).

П. Шилингеру, Кудрявцеву: — Используем ваш материал в сл. №№.

Студ. К.: — В виду того, что редакция не имеет помещения — сказать определенно, где собирается редакция, трудно. За справками всякого рода можно обратиться к любому члену редакции. Отв. ред. тов. Ильин Б. занимается в 12-й аудитории 1-гр. 2-к. Ин-та Физ. Мех. фак-та. Зав. Орг. отд. т. Гусев А. 9-я аудит. 3-гр. 2-к. Ин-та Физ. Точ. Мех.

Зав. учебно-произв. отд. т. Zubовский 37-я ауд. 2-к. Ин-та Оптик. фак.

Издатель: ПРОФКОМ и МЕСТКОМ

Отв. редактор Б. ИЛЬИН

7 ноября в 19 час. в актовом зале Комбината

СОСТОИТСЯ

## ВЕЧЕР — КОНЦЕРТ

посвященный 14-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ

2. ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ

а) ВЫСТУПЛЕНИЕ АГИТ. БРИГАДЫ КОМБИНАТА

б) КОНЦЕРТ — ГОМЭЦА

в) КИНО-ФИЛЬМ

После окончания художественной части: Массовые танцы под усиленный духовой оркестр. Игры. Политвикторина. Самодеятельные выступления. Открытие показательной выставки Военного кабинета. Тир. Стрелковые состязания и проч. Буфет «Ленинцосоюза».